

立足教育 完善制度 强化监督 严格执纪

山阳街道着力营造风清气正政治生态

通讯员 朱泓锟 李晓宇

“虽然自己不是党员，但也要教育在机关单位工作的子女严守党纪党规，做一名廉洁的好干部。”近日，在关天培路社区服务中心，很多群众驻足观看服务大厅里播放的廉政微视频《全家福》后，纷纷说出自己的想法。

“全家福这样的小故事贴近群众生活，反响非常好。很多群众还关注了纪委微信公众号，通过手机观看微视频，主动接受廉政教育。”山阳街道纪工委相关负责人表示。

今年以来，山阳街道紧紧围绕全面从严治党总要求，通过抓实廉政教育、制度建设、日常监督、执纪问责等四项工作，牢牢扛起党风廉政建设“两个责任”，着

力在基层营造风清气正的政治生态。

立足教育，把好政治生态“方向盘”。街道及时组织党员干部学习《中国共产党纪律处分条例》《监察法》《中国共产党党员教育管理工作条例》等党内制度和国家法规，不断强化基层党员干部的纪律意识、规矩意识。在区纪委监委廉政教育融媒体中心支持下，运用微信公众号、电子屏等媒体开展融合化廉政教育，并通过建设廉政文化长廊、创建廉政文化示范点、开展家庭助廉活动等方式，推动廉政教育“进社区、进企业、进家庭”。

完善制度，筑牢反腐倡廉“防火墙”。街道将制度建设作为反腐倡廉“第一抓手”，结合上级制度规范，因地制宜出台《意识形态责任制工作“五项制度”》《公务用车使用管理制度》《村级集体财务管理规定》等制度，对党建工作、三公管理、重大财务支出等进行严格规范，让规章制度真正成为硬约束。对巡察组交办的巡察反馈意见，制定“三项整改清单”并逐项整改落实，短时间能够整改的推动立行立改，涉及重大事项和制度规范的迅速推进建章立制。

强化监督，保障群众利益“生命线”。街道在乡镇布局优化调整工作中，对过去较为集中的权力事项进行重新调整，并同步推进财务管理、审批服务等改革事项，堵塞制度漏洞。对民生工程项目开展全程监督，遵循“合理、必须、节约”原则，对项目费用超标较多的严肃追责。强化拆迁、低保等民生领域工作实时监督，及时受理

圆梦山阳崛起江淮

高质量发展进行时

信访举报，查办典型案件，保证“民生权力”在阳光下运行。

严格执纪，用好四种形态“执纪剑”。街道科学合理运用“四种形态”，以“零容忍”态度强化监督执纪问责，坚持不懈推进党风廉政建设和反腐败斗争。重点查处基层干部违反八项规定和损害群众利益典型案例，着力解决发生在群众身边的“微腐败”问题。今年以来，结合“形式主义、官僚主义”等专项整治行动，山阳街道先后函询谈话248人次，问责33人次，党纪处分21人次。

淮城街道举办“我和祖国共成长”主题演讲比赛



通讯员 蒋同凯 季武

6月28日，为庆祝中国共产党成立98周年，淮城街道在淮安宾馆中华厅举办“不忘初心、牢记使命——我和祖国共成长”主题演讲比赛。

来自街道机关、教育系统和村（社区）党委（总）支部的10名选手围绕主题，结合自身岗位和身边的新变化，以声情并茂的精彩演讲，讴歌了党的光辉历程和丰功伟绩，抒发了满腔的爱党爱国情怀，向现场观众展现了他们在新时代的新担当、新作为。参赛选手富有感染力的精彩演讲，打动了现场的观众和评委，博得阵阵掌声。经过激烈的角逐，10名选手分别获得一、二、三等奖，参加活动的领导为获奖选手颁发了获奖证书。

这次演讲比赛，充分展示了淮城街道广大党员干部奋发向上、满怀豪情的精神风貌，使街道广大党员和干部群众进一步加深对党、对祖国的热爱，营造了昂扬向上、团结奋进的良好氛围。



6月26日上午，区老科协与区开放大学、淮安工业中专离退休党支部联合开展“我为社区送温暖”党日活动，他们带着西瓜、香蕉、葡萄、扇子等礼物来到华亭敬老院，看望慰问孤寡老人。活动现场，他们帮助老人梳头、剪指甲、洗衣服、理床铺，陪老人拉家常、谈心，还为老人演唱《没有共产党就没有新中国》《北京的金山上》等歌曲。

戚晓燕 张宜安 摄

朱桥镇

开展“学恩来守初心”主题教育活动

融媒体记者 王晓冲
通讯员 王翔 高艺敏

在中国共产党建党98周年前夕，6月28日下午，朱桥镇党委组织全镇机关干部、镇直办单位负责人、村（居）党总支书记和主任赴大胡庄八十二烈士纪念馆开展“学恩来守初心，争做模范共产党员”主题教育活动。

在大胡庄八十二烈士纪念馆，镇党委书

记孙爱忠带领全镇党员干部向烈士纪念碑敬献花篮，并深深三鞠躬。全体人员面向党旗重温入党誓词。

在展览馆，大家在一幅幅泛黄的照片、一件件简朴的实物前驻足凝望，认真聆听讲解。英雄们不怕牺牲、誓死保家卫国的英雄气概，感染了现场的每一个人。大家纷纷表示，在今后工作中要坚定理想信念，不忘初心，牢记使命，扎实工作，奋力推进朱桥高质量发展。



6月28日下午，区老年大学举行庆祝中国共产党成立98周年暨“两优一先”表彰活动文艺演出。歌曲、舞蹈、相声、朗诵、情景表演等一系列自编自演的节目通过不同的艺术表现形式，歌颂党的丰功伟绩，礼赞祖国发展成就。

王颖淮 摄

黄楼村

开展向党的生日献礼主题党日活动

通讯员 黄宣

为庆祝中国共产党成立98周年，平桥镇黄楼村党支部在“七一”期间组织开展了丰富多彩的向党的生日献礼主题党日活动。

该村党支部通过重温入党誓词、上党课、“两委”成员述职评议等系列活动，加深了对党的性质、宗旨和荣辱观认识，党员们思想得

到升华。活动期间，党支部慰问了老党员、困难党员，开展维修路灯、帮助留守老人与外出务工子女视频通话等党员志愿者服务，受到群众赞誉。

该村党支部评选表彰了10户“五星党员示范户”，为广大党员树立了创先争优新标杆，激励全体党员干部奋发向上，开拓进取，为黄楼村又好又快发展再创佳绩，再立新功。

支付方式改革让“精打细算”治病可期

罗娟

“病种定额付费，超支不补，结余留用”。对医院来说，收治某个病组的病人“明码标价”，超出部分医院负担，而结余可以留用，将有利于敦促医院更加“精打细算”地给患者诊疗，更合理地利用医疗资源，也能在一定程度上抑制“过度医疗”“过度开药”等情况。

据6月25日《工人日报》报道，酝酿多时的DRG(Diagnosis Related Groups，即按疾病诊断相关分组付费)终于进入实操阶段。近日，国家医保局确定了推行上述付费方式的30个试点城市，几乎涵盖了全国。2020年模拟运行该付费方式，2021年启动实际付费。

“按疾病诊断相关分组付费”，顾名思义，是将同质的疾病、治疗方法和成本相近的住院病例从数据上分在同一组，确定好“打包”价格。如果患者得了同样的疾病、使用相同的手术方式、遇到同样的并发症等情况，就能实行“一口价”打包收费。

这种付费方式的核心是“病种定额付费，超支不补，结余留用”。对患

者而言，知道自己得了什么病，也就大概知道了治好这个病要花多少钱，看病更加心中有数；而对医院来说，DRG改革后，收治某个病组的病人都是“明码标价”，超出标价的部分需要医院自己负担，而结余可以留用，这将有利于敦促医院更加“精打细算”地给患者诊疗，更合理地利用医疗资源，也能在一定程度上抑制“过度医疗”“过度开药”等情况。

除了关乎患者的切身利益，医院的诊疗思路和理念，分病种付费也被视为缓解医保基金压力的手段之一。不少专家希望以此为“药引”，破解“看病贵”等难题。

近年来，我国卫生总费用不断增长，医保基金压力加大，伴随着人口老龄化及慢性疾病谱的变化，个别地区医保基金面临“穿底”风险。

为保证医保基金的运行安全和效率，近一段时间，国家医保局有针对性地采取了不少措施，比如抗癌药国家谈判、全国范围内打击骗保、组织“4+7”带量采购，等等。接下来要做的便是加快医疗收费改革，通过构建

合理恰当的激励和约束机制，促使医院或医生调整医疗服务行为，控制医疗成本，把“救命钱”花得更加“精打细算”。

牵一发而动全身，DRG虽然在国际上通行了近半个世纪，但在2011年进入我国后，“水土不服”的质疑声不少。

比如，技术上的考验。DRG依据数据编码实现分组和结算，只有全国统一临床术语、编码、分组标准，才有可能实现各省数据顺利对接，解决医疗数据分析问题。而我国人口基数大，就医流动频繁，各地的就医情况千差万别，医院医生的水平也相差较大，这种“统一”难度系数可想而知。

根据规划和要求，到2020年，医保支付方式改革覆盖所有医疗机构及医疗服务，全国范围内普遍实施适应不同疾病、不同服务特点都需经历的多元复合式医保支付方式，按项目付费占比明显下降。我们有理由相信，把握发展大方向，选择最优路径，推广地方经验，总结教训，DRG试点将为处于深水期的医改带来新动力。

大患者病症的情况——当病人的病情处于模棱两可的分组状态，医院可能倾向于将其归为病情较重、收费较贵的一个DRG组，如此，药品费用节省了、患者住院天数缩短了，医院还能得到更多的费用结余。

事实上，发现问题不是坏事，这也是“解剖麻雀”、先试点再推广的意义所在。正视问题、解决问题的过程，正是漏洞不断修补、制度不断完善的过程，也是任何重大改革都需经历的过程。认真对待这个过程，才能尽快实现改革的目的和目标。

根据规划和要求，到2020年，医保支付方式改革覆盖所有医疗机构及医疗服务，全国范围内普遍实施适应不同疾病、不同服务特点都需经历的多元复合式医保支付方式，按项目付费占比明显下降。我们有理由相信，把握发展大方向，选择最优路径，推广地方经验，总结教训，DRG试点将为处于深水期的医改带来新动力。



前五月全区规模以上固定资产投资143.75亿元

通讯员 杨艳 杨璟

今年以来，我区紧紧围绕“四个更进一步”奋斗目标，坚持“项目为王”导向，固定资产投资总体稳定，房地产投资逐步回升。

1—5月份，全区规上固定资产

投资完成143.75亿元，同比增长7.3%，位列全市第二。其中，工业投资增长11.4%，房地产开发投资增长20.8%。预计上半年全区固定资产投资同比增长7.5%，年底考核力争全市前三。

区发改委

稳步推进社会信用体系建设

通讯员 贺祥 闫晓菲

今年以来，区发改委以制度为抓手，以平台为基础，以应用为目的，以质量为前提，稳步推进全区社会信用体系建设。

完善信用体系建设。该委深入推进社会信用体系建设，努力形成横向联动、纵向贯通、共推共建的良好工作格局，助力优化全区营商环境。相继制定并出台了《关于淮安区“诚信建设万里行”主题宣传活动方案的通知》《关于淮安区行政许可和行政处罚等信用信息公示录入情况的通报》，为全面推进我区社会信用体系建设工作奠定了坚实的制度基础。

实现信息共建共享。省市一体化信用查询系统的建立为个人和企业信用查询提供了便利，真正实现信用信息共建共享。该委对有行政许可和行政处罚信用信息的39个职能部门建立“双公示”等信用信息系统归集平台，实现信用信息归集工作常态化。目前我区实现数据归集有效入库共计4万余条，今年来有效数据录入信息3419条，其中行政许可类信息2777条、行政处罚642条。今年来已为部门和法人提供

信用查询报告790份，其中企业表彰评选审查109家，向上争取政策性资金审查2家，应用列统企业信用用数据监测620家，信用修复查询14家，为法人提供查询服务45家。

推动联合奖惩机制建立。该委积极开展信用信息应用，联合有关部门对失信主体实行联动惩戒。目前共对6家失信企业开展了联合惩戒，其中3家被列入失信黑名单的企业取消了争取政策性资金的资格，对3家失信主体在争取政策性资金方面进行了打折处理。

严格把关信用报告。针对审核中发现弄虚作假、虚报等级、文件规定执行不严等不规范、不严谨行为，该委依据信用服务机构暂行管理办法和省市相关规定，对信用服务机构进行暂停、约谈或警告。今年以来已对一家服务机构实行暂停两月处理，对两家公司进行警告提醒。提升信用报告质量，规范工程建设招投标市场，强化企业内部信用以及工程质量，打击失信行为。今年以来共审查第三方出具的信用报告324份，其中3A企业26家，2A企业103家，1A企业148家，3B及以下企业47家。

区住建局

加强市政基础设施建管质效

通讯员 杨娟 张超

区住建局以全国文明城市创建工作为抓手，紧扣项目实施时间节点，抢抓当前晴好季节，全速推进市政工程建设和维护投入。

为高标准高质量完成市政工程项目建设任务，该局凝聚火力，迎难而上，全力以赴抢抓工程建设，分别实施了乌沙路扩建工程和城西干道南延等市政道路改造工程，目前工程已进入扫尾阶段。

为推进文明城市创建工作达标达效，该局抽调市政建设精干力量，

组成突击队，每天投入近120人施工队伍和20台(辆)机械设备，加班加点，全速推进工程进度。目前，累计完成城区主要道路快车道维修2.7万平方米，铺设人行道板砖1.4万平方米、侧平石2735米，维修沥青路面7996平方米，新建砼路面7500平方米。

该局强化防汛设施维护，截至目前，全区共更换大小雨水井盖494块(套)，完成城区零星道路积水增设管道655.1米；清理大井243座、雨水小井1183座、交办维修小井115座，疏通城区雨污水管网约7万米，确保城区安全平稳度汛。



6月27日下午，石塘镇组织青蓝工作室学员(村居后备干部)在区攀岩训练基地开展素质拓展训练活动，增强集体荣誉感和团队协作精神。

牛庆宝 陈安琪 摄



6月27日，区教体局未成年人成长指导中心专家组成员孙美丽一行走进车桥镇张彭小学，开展“男女平等 快乐成长——性别平等进课堂”活动。

同学们结合身边的真人真事踊跃发言、积极参与，对性别平等有了更加深刻的认识。

蒯军亚 杨玉平 摄